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 G.C. n. 338

Riferimenti Archivistici: L 11 - 20110000009

VERBALE DELL’ADUNANZA DEL 09/05/2011

OGGETTO: Utilizzo sottopasso pedonale di via Arno come laboratorio permanente
di "Street Art". Atto di indirizzo.

Presidente: Avv. Giuseppe Fanfani

Segretario:Dr.ssa Sabina Pezzini

Prospetto delle presenze dei membri della Giunta alla trattazione dell’argomento

Cognome e nome Carica Presente

Giuseppe Fanfani Sindaco 1

Stefano Gasperini vicesindaco 2

Camillo Brezzi Assessore 3

Franco Dringoli Assessore 4

Aurora Rossi Assessore 5

Lucia De Robertis Assessore 6

Roberto Banchetti Assessore 7

Alessandro Caporali Assessore 8

Emiliano Cecchini Assessore 9

Alessandro Giustini Assessore 10

LA GIUNTA COMUNALE

Ricordato che con decreto n.  95 del  6.9.2010 il  Sindaco ha assegnato una specifica
delega per il decoro urbano all’Assessore Aurora Rossi, ad integrazione delle deleghe in
precedenza conferite;

Richiamato il  progetto  “Sicuramente  ad  Arezzo”,  finanziato  per  l’anno  2010  dalla
Regione  Toscana,  che  prevede  azioni  trasversali  a  diversi  uffici  per  promuovere  la
sicurezza dei cittadini con interventi non convenzionali, di tipo educativo e culturale;
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Ricordato che  l’amministrazione  comunale  ha  sostenuto  in  questi  anni  il  progetto
“Utiletà” per promuovere azioni concrete di intervento da parte dei cittadini anziani a
sostegno del decoro urbano;

Visto che in città esistono luoghi in cui risulta difficile mantenere in modo costante un
adeguato decoro e sicurezza, quali i sottopassi urbani, che collegano zone importanti della
città, nei quali spesso intervengono atti vandalici che minano il senso di sicurezza degli
abitanti;

Ricordato che l’Istituto superiore “Pier della Francesca” con sede in via XXV Aprile,
insieme alla Polizia di Stato di Arezzo, ha messo in atto, nel mese di aprile scorso, la
sistemazione del sottopasso che collega via Crispi con il Parco Pertini, con dipinti che
hanno vivacizzato e reso decoroso un punto critico della città;

Ricordato che, a seguito di ciò, altri artisti di “Street Art” sono intervenuti nella zona
limitrofa, ed è emersa la richiesta di destinare ulteriori spazi per proseguire con queste
manifestazioni artistiche, che conferiscono maggiore decoro ma anche maggiore sicurezza
alle zone di intervento, in quanto gli artisti sono attivi in orari molto ampi e questo rende
le aree prescelte frequentate e quindi più sicure;

Ritenuto di individuare allo scopo l’area di collegamento pedonale del sottopasso che
conduce da via Arno verso le rotonda di viale Leonardo da Vinci, che si presta a questo
tipo di manifestazioni artistiche avendo pareti in cemento, e necessita di interventi che
migliorino il suo decoro complessivo, nonché la sicurezza per i pedoni che vi transitano; 

Con votazione unanime, 

DELIBERA

Di  esprimere   indirizzo  favorevole  per  adibire  le  pareti  del  sottopasso  in  premessa
descritto a laboratorio autogestito di “Street Art”,  affinché diventi luogo per il  libero
esercizio di questa forma di espressione artistica, dando mandato agli uffici competenti
di adottare gli atti consequenziali.

PB/mgg

Il Segretario

Dr.ssa Sabina Pezzini

Il Presidente

Avv. Giuseppe Fanfani
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